
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE ORIXIMINÁ  

Ata da Trigésima Sexta Sessão Ordinária 
do 2º Período Ordinário da 18ª Legislatura 
da Câmara Municipal de Oriximiná.

Aos vinte dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezessete, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve lugar 
a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Joanyr da Rocha Estumano, Rafael 
Tavares Costa, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Carmela Lucia Teixeira 
da Costa, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Edivaldo Jorge Castro de 
Souza, Manoel José da Cruz Malcher, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, 
Joseane de Oliveira Seixas e Marta Monteiro Godinho. Ausentes os 
vereadores: Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Arnaldo de Oliveira Gemaque e 
José Maria Calderaro Filho, os três com ausência justificada por se 
encontrarem devidamente licenciados. Constatando haver número legal à 
hora regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do 
povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário procedesse 
a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Ofícios nº 276 e 277/17, expedidos a diversos; Resenha do 
trabalho da Câmara Municipal de Oriximiná, realizados durante o 2º Período 
Ordinário da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná, que foi o 
seguinte: Foram realizadas 36 (Trinta e Cinco Sessões Ordinárias das quais 
foram lavradas 36 Atas. Foram realizadas 08 (oito) Sessões Extraordinárias 
das quais foram lavradas 08 (oito) Atas. Foram realizadas 02 (duas) Sessões 
Especiais das quais foram lavradas 02 (duas) Atas. 
Tramitaram nesta Casa: 146 (cento e quarenta e seis) Projetos de Leis, 
sendo 134 (cento e trinta e quatro) oriundos do Executivo e 12 (doze) do 
Legislativo. Tramitaram ainda sendo 03 (três) Projetos de Decretos 
Legislativos e 01 (uma) Resolução, sendo 132 (cento e trinta e dois) 
aprovados e 14 (quatorze) em tramitação, (08) retirados de pauta, pelo autor.  
Foram apresentados pelas Comissões os seguintes Pareceres: Comissão de 
Constituição, Justiça, Legislação e Redação Final: 116 (cento e dezesseis). 
Comissão de Economia, Finanças e Orçamento: 21 (vinte e um). Comissão 
de Tombamento, Obras, Serviços Públicos, Urbanismo e Transporte: 83 
(oitenta e três). Comissão de Saúde, Assistência Social, Meio Ambiente e 
Direitos Humanos: 05 (cinco). Comissão de Educação, Cultura, Desporto, 
Turismo, Ciência e Tecnologia: 04 (quatro); Foram baixadas 152 (cento e 



cinquenta e duas) Portarias. Foram apresentados pelos vereadores 05 
(cinco) Moções. Foram apresentados pelos vereadores 120 (cento e vinte) 
requerimentos, sendo 119 aprovados e 01 (um) retirados de pauta pelo autor. 
Foram apresentadas 26 (vinte e seis) Indicações. Foram expedidos 293 
(duzentos e noventa e três) ofícios à Prefeitura e a diversos. Foram 
recebidos 197 (cento e noventa e sete) ofícios da Prefeitura e de diversos. 
Foram aprovados 17 (dezessete) pedidos de licença. Foram expedidas 10 
(dez) certidões. Eis Senhores vereadores o relatório resumido das atividades, 
desenvolvidas pela Câmara Municipal de Oriximiná, neste 2º Período 
Ordinário da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná, 20 de 
dezembro de 2017; Projeto de Lei nº 116/17, que Estima a receita e Fixa a 
Despesa do Municipio de Oriximiná, para o exercício financeiro de 2018. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente, facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Com a palavra o vereador Francisco Azevedo 
requereu dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o projeto de Lei nº 116/17, lido no expediente da sessão de 
hoje. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes, reportou-se sobre o projeto de lei que versa sobre o orçamento do 
município que será submetido a discussão e posterior votação nesta sessão. 
Acrescentou que o referido projeto foi amplamente discutido com a 
sociedade nas audiências públicas realizadas pelo Executivo e pelo 
Legislativo, onde foi colocado os anseios da população. Portanto estar todo 
planejamento que o Gestor municipal precisa em sua administração, em 
consonância com o PPA e a LDO. Disse ainda que os valores maiores das 
rubricas estão alocados nas áreas da saúde, educação e segurança, o que 
consideramos três pilares de suma importância para o nosso município. 
Manifestou ainda a nobre vereadora sua satisfação dos trabalhos dos 
vereadores neste período legislativo que será encerrado no próximo dia 22, 
foram aprovados projetos de grande relevância em prol da coletividade. 
Finalizou parabenizando todos os vereadores, em especial o presidente da 
Casa, pelo apoio dado aos vereadores se deslocarem para a capital do 
estado em busca de benefícios para nossa população. Desejou a todos u 
feliz natal e um ano novo cheiro de realizações. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou a 
palavra aos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A seguir o Sr. 
Presidente solicitou a aquiescência para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou 
a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que fizesse a 
leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento do vereador Francisco Azevedo que requer 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final 
o projeto de Lei nº 116/17, lido no expediente da sessão de hoje. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto 
de Lei nº 116/17, que Estima a receita e Fixa a Despesa do Municipio de 
Oriximiná, para o exercício financeiro de 2018. Dito Projeto de Lei, posto em 



votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta 
para discussão e votação o Sr. Presidente passou a Segunda Parte da 
Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra 
a vereadora Ana Cleyde, disse que mesmo com a crise financeira que passa 
o País e Oriximiná, esta Casa de Leis aprovou este ano projetos de suma 
importância para nossa população, graças ao trabalho incansável de todos 
os vereadores, que não mediram esforços para que isto acontecesse. Espera 
que no próximo período legislativo de 2018, todos os Edis voltem com o 
mesmo entusiasmo de trabalharem em prol dos nossos munícipes. Finalizou 
desejando a todos um feliz natal e um ano novo cheiro de realizações. O 
vereador Marcelo Augusto, disse que todos os vereadores estão de parabéns 
pelos trabalhos realizados neste ano de 2017, todos voltados par ao 
interesse da população oriximinaense. Parabenizou ainda o prefeito 
Ludugero, que mesmo com dificuldade financeira realizou importantes obras 
no município, pagou ao funcionalismo o 13º salário e os vencimentos em 
dias, enquanto vários municípios e estado não pagaram o 13º salário aos 
funcionalismos. Em seguida desejou a todos um feliz natal e um ano novo 
cheio de prosperidades. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, 
inicialmente lembrou a todos que no dia 21 do corrente mês que será 
realizada a cerimônia da entrega de títulos aos professores nota 10, as 9:30 
horas no auditório da Câmara. Continuando a nobre vereadora agradeceu os 
deputados Lucio Vale, Nilson Pinto, Alcione Barbalho, Chapadinha, Junior 
Ferrari dentre outros, pelas emendas parlamentares que foram destinadas 
para o nosso município, principalmente para a área da saude. Parabenizou 
todos os vereadores pelos trabalhos apresentados em prol da população e 
ao prefeito pela parceria com este Poder. Em seguida desejou a todos um 
feliz natal e um próspero ano novo. A seguir fez uso da palavra o vereador 
Joanyr Estumano, após saudar os presentes, disse que estamos chegando 
ao final do ano e também dos trabalhos legislativo, mas podemos manifestar 
nossa satisfação, que com certeza todos os vereadores cumpriram com sua 
função de legítimos representantes do povo oriximinaense. Espera que no 
ano vindouro todos voltem com o mesmo intuito de trabalhar em prol da 
população. O vereador Manoel Malcher, primeiramente agradeceu a Deus 
por ter lhe dado oportunidade de concluir um ano de seu mandato, 
agradeceu ainda todos os vereadores pelo companheirismo, no que 
aprendeu bastante com os mais experientes. Desejou a todos um feliz natal e 
um ano novo repleto de realizações. A seguir fez uso da palavra a vereadora 
Carmela Lucia que após saudar os presentes, manifestou sua satisfação de 
está concluindo um ano de seu mandato, acrescentando que foi um ano de 
aprendizagem junto aos vereadores com mais experiencia. Parabenizou a 
todos pelos brilhantes trabalhos que foi apresentado em prol da população 
oriximinaense. Desejou a todos um feliz natal e um ano novo com mais 
emprego e renda aos nossos munícipes.  Com a palavra o vereador 
Francisco Azevedo, inicialmente manifestou sua satisfação de estar 
terminando o ano de seu mandato, na certeza de ter cumprido com sua 
função de vereador neste Parlamento assim como os demais vereadores. 



Parabenizou o prefeito Ludugero, pela luta por dias melhores para nossa 
população. Parabenizou o presidente da Casa, pelo apoio dado aos 
vereadores para se deslocarem a capital do estado e até em Brasília em 
busca de melhorias para o nosso Municipio. Desejou a todos um feliz natal e 
ano novo abençoado. O vereador Rafael Costa, agradeceu o 
companheirismo de todos os vereadores, acrescentando que não apresentou 
muito requerimento este ano, porque causa da crise econômica que passa o 
nosso município, mais apoio todos os que foram apresentados por outros 
vereadores em prol da nossa população. Desejou a todos um ano novo 
cheiro de realizações. A seguir fez uso da palavra a vereadora Marta 
Godinho primeiramente agradeceu a Deus pela vida e pela oportunidade de 
fazer parte deste Parlamento trabalho pelo bem comum. Agradeceu todos os 
vereadores pelo companheirismo e aos deputados pelas emendas 
parlamentares destinadas ao nosso município. Agradeceu ainda ao prefeito 
pela luta por dias melhores para nossa população em todos os aspectos. 
Agradeceu e parabenizou o presidente da Casa pelo brilhante trabalho que 
vem fazendo a frente deste Poder, Desejou a todos um 2018 com muita paz 
e fraternidade. O vereador Antonio Odinélio Junior, agradeceu todos os 
vereadores, funcionários, imprensa, deputados pelo apoio dado durante este 
ano a frente deste Poder, onde todos trabalharam em prol do bem da 
coletividade. Agradeceu a parceria do Poder Executivo e dos deputados que 
destinaram emendas para o nosso município em diversas áreas de grande 
relevância. Finalizou desejando a todos um feliz natal e um ano novo cheiro 
de realizações. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra.  E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente “Em nome 
de Deus”, encerrou a Sessão, e convocou os senhores vereadores para a 
sessão especial de encerramento do 2º período ordinário a ser realizada no 
dia 22 do corrente mês, conforme determina os dispositivos regimentais. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa.

Presidente

1º Secretário                                                                           2º Secretário


